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Erika Põlendik pälvis elutööpreemia
Jõelähtme vallavalitsus ja 
volikogu tunnustasid 19. 
veebruaril Eesti Vabariigi 
108. aastapäeva pidulikul 
kontsert-aktusel 
„Jõelähtme lugu“ 2025. 
aasta parimaid saavutusi 
ja tegusid. Selleks paluti 
esitada kandidaate 
kaheksasse kategooriasse, 
samuti oodati ettepanekuid 
elutööpreemia andmiseks. 

Jõelähtme valla elutöö-
preemia antakse tunnus-
tusena isikule, kelle aas-

tatepikkune tegevus on avalik-
kuse poolt kõrgelt hinnatud ja 
kelle kogu elutöö on positiiv-
selt mõjutanud Jõelähtme val-
la arengut ja mainet.

Tänavune elutööpreemia 
laureaat Erika Põlendik on 
oluline ja asendamatu tugi-
sammas Eesti rahvatantsulii-
kumises. Alates 1975. aastast 
on ta osalenud tantsupidude 
loomeprotsessides ja lavastus-
toimkondades, seda nii üld- ja 
noorte tantsupidudel kui ka 
meeste-, naiste ja Eesti-Soome 
tantsupidudel. 

Erika on silma paistnud 
oma konkreetsuse ja süsteem-
susega. Seda nii töös, trenni-
saalis, väljakutel kui ka tantsu
kirjelduste redigeerimisel. 
Alates 2002. aastast on ta läbi 
lugenud kõik tantsupidude 
tarbeks loodud tantsukirjel-
dused, et lihtsustada tantsude 
õpetamist ja arendada rahva-
tantsule omast oskuskeelt.

Erika omab eelneva kirjel-
duse tõttu väärtuslikke koge-
musi ja teadmisi, mida ta ka 
meeleldi noorte kolleegidega 
jagab. Ta koolitab ja täiendab 
ennast pidevalt, hoides ja pä-
randades edasi meie rahva-

tantsukultuuri. Erika Põlendik 
on samuti kohaliku pikaaeg-
seima  naisrahvatantsurühma 
„Loolill“ juhendaja.

Tema tegusid on märgatud 
ja tunnustatud korduvalt. 
2008. aastal pälvis Erika Elsa 
Rikandi kultuuripreemia. 
2017. aastal pälvis ta Harju-
maa kultuuripärli tiitli. Eesti 
Vabariigi president tunnustas 
2025. aastal teda Valgetähe V 
klassi teenetemärgiga.

Oleme Erikale tänulikud 
pikaaegse südamega tehtud 
töö eest, õnnitleme veelkord 
ning soovime jätkuvat indu ja 
energiat! •

Tartu rahu 106. aastapäev
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

2. veebruaril kell 10.30 toimus Jõelähtme vabadussamba 
jalamil traditsiooniline Tartu rahulepingu aastapäeva 
mälestustseremoonia. Lauldi ühiselt hümni, valla kol-

me kooli (Neeme, Kostivere ja Loo) õpilased esitasid regivärsi, 
luuletuse ja kõne ning kohaletulnud asetasid pärjad ja küünlad 
vabadussambale.

Tartu rahuleping on 2. veebruaril 1920 Eesti ja Nõukogude 
Venemaa vahel Tartus sõlmitud rahvusvaheline leping, mille-
ga lõpetati vabadussõda, määrati Eesti idapiir ning Nõukogude 
Venemaa tunnustas Eesti Vabariigi iseseisvust. Eesti delegat-
siooni juhtis Jaan Poska.

Tartu rahulepingu allkirjastamine on Eesti iseseisvuse sei-
sukohast äärmiselt oluline sündmus, sest sellega tunnustati rah-
vusvaheliselt Eesti iseseisvust ja suveräänsust.

Loo kooli 12. klassi poolt ühistööna koostatud ja Rebeka 
Kuiki peetud kõne on avaldatud täies mahus vallavalitsuse ko-
dulehel. •Tartu rahu 106. aastapäev Jõelähtme vabadussamba juures 2. veebruaril 2026. 	 FOTO: LAURA RUUL

Erika Põlendik EV107 kontsert-
aktusel. 	 FOTO: JANNO PUGI

Paraku ei õnnestunud tänavust 
elutööpreemia laureaati tema 
lemmiktegevuselt 
– tantsutrenni andmiselt – 
pidulikule tunnustusüritusele 
meelitada. Seetõttu anti 
tänukiri, lilled ja auhind üle 
tantsusaalis. Tänusõnad 
edastas Erika video 
vahendusel. 

FOTO: INGA MATTIESEN
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Jõelähtme valla 2026 eelarve prioriteediks on haridus­
valdkonna investeeringud ja noorte perede toimetuleku 
toetamine
ANDRUS UMBOJA
vallavanem

Jõelähtme valla 2026. a eelarve 
põhitegevuse tulude kogumaht on 
21 975 139 eurot (suurenemine 
2025. a täitmisega 9,6%), millest 
suurim osa on maksutulud ehk 
73,62%. 

Maksutuludes on oluline osa-
tähtsus tulumaksul – 
14 162 885 eurot. Tähtsuselt 

teine tuluallikas on maamaks – 
2 000 000 eurot, mis võrreldes 2025. a 
täitmisega suureneb 2026. a eelarves 
37% ja seda peamiselt äri- ja tootmis-
maade arvelt.

Põhitegevuse kulude kogumaht on 
eelarves 21 420 496 eurot (suurenemi-
ne 2025. a eelarvega võrreldes 9,9%), 
millest peamine osa ehk 13 216 447 eu-
rot ehk 61,7% on arvestatud haridusku-
ludeks, vaba aja ja kultuuri kuludeks on 
kavandatud 9,26%, sotsiaalse kaitse ku-
ludeks 8,62% jne.

Põhitegevuse kuludest suurim osa-
kaal on personalikuludel – 60,23%. 
Eelarve personalikuludes on arvestatud 
koolide õpetajate palgakasvuks keskmi-
selt 8,3% ja tugispetsialistide palgakas-
vuks 10,3%. Eelarves on arvestatud ka 
lasteaedade, muusika- ja kunstikooli, 
kultuuriasutuste, sotsiaaltöötajate ja 
teiste töötajate palgafondide kasvuks 
6-8%. Lisaks on arvestatud Loo lasteaia 
suvel avatavate kahe uue rühma perso-
nali vajadusega ning Loo kooli tugiper-
sonali lisavajadusega, päevakeskuses li-
sandub personali seoses uue sot-
siaalprojekti käivitamisega.

Majandamiskulude kasv võrreldes 
2025. a eelarvega on 8,6%. Tõusu 
mõjutavad oluliselt mitmed ühekordsed 
tegevused:
•	 Loo lasteaia kahe uue rühmaruumi, 

Neeme kooli renoveeritud ruumide 
ja uue Loo tervisekeskuse ruumide 
sisustamine;

•	 Jõelähtme ning Kuusalu laulu- ja 
tantsupäeva läbiviimine;

•	 Valla evakuatsioonikohtadesse in-
ventari soetamine ja elanikkonna-

kaitse koolituste korraldamine ko-
gukondadele;

•	 Eesti infoturbestandardi (E-ITS) ra-
kendamisega seotud dokumentat-
siooni koostamine ning E-ITS audi-
ti tellimine;

•	 Jõelähtme valla päevakeskuse uue 
projektiga ning Kostivere kooli ja 
lasteaia Erasmus+ projektidega seo-
tud tegevuste elluviimine.

2026. a eelarves on kavandatud inves-
teeringuid kokku summas 3 046 050 
eurot. Sellest 786 439 euro ulatuses kae-
takse investeeringute kulud CO2 projek-
tidest saadud toetustega ning 700 000 
euro ulatuses rahastatakse töid põhivara 
müügist saadavate vahenditega.
2026. a suurimad investeeringud:
•	 Neeme koolihoone vana osa ener-

giatõhusamaks muutmine – 
1  400  000 eurot (millest toetus 
519  439 eurot). Selle raames re-
konstrueeritakse hoone täismahus, 
alles jäävad vaid olemasoleva hoone 
seinad, hoone saab ka lisapinda kol-
manda korruse läbi. Hoone muude-
takse ka kriisikindlaks, läbi generaa-
torvõimekuse ühenduste loomise.

•	 Kostivere kultuurimõisa energiatõ-
hususe tõstmine – 592 592 eurot 
(toetus 267 000 eurot). Selle raames 
rekonstrueeritakse mõisa küttesüs-
teem, rajatakse teise korruse venti-
latsioon, rekonstrueeritakse veran-
da ning korrastatakse pargi poolne 
fassaad. Rajatakse päikesepaneelid 
ja akupank.

•	 Loo lasteaia ruumide soetamine – 
370 000 eurot; selle raames rajatak-
se ja avatakse nn Hausersi majja 
kaks uut lasteaiarühma, üks neist 
Montessori rühm.

•	 Valla teede rekonstrueerimine – 
261 000 eurot. Selle raames pinna-
takse senised kruusateed: Kaunis-
saare tee Maardu külas, Valgesoo 
tee Saha külas, Keldrimäe tee Liiva-
mäe külas, Mäe tee Parasmäe külas, 
Metsavahi tee Neeme külas, Nõm-
me tee Uuskülas. Lisaks on kavas 
rajada Neeme küla avalik parkla.

•	  Tänavavalgustuse rajamine – 
108 608 eurot. Selle raames vaheta-
takse Ihasalu külas Ihasalu tee ole-
masolevad Na valgustid LED val-

gustite vastu, rajatakse valgustus 
Loo alevikku Ilumäe teele ning Nee-
me külla Ajataguse teele ja Männi-
ku teele. Kavas on Uusküla tänava-
te tänavavalgustuse tervikprojek-
teerimine ning Loo kooli tasakaalu-
raja valgustuse ja videovalve välja
ehitamine.

Toetused suurenevad 2025. a eelarve-
ga võrreldes 4,8%. Tõstetakse lasterik-
ka pere lapse ja puudega lapse ning ea-
kate jõulutoetust 100 euroni. Lisaks on 
eelarves arvestatud vahenditega sünni-
toetuse, ranitsa- ja koolitoetuse, meda-
liga ning põhi- ja huvikooli kiitusega lõ-
petanu toetuse, matusetoetuse, huvi- ja 
sporditegevuse toetuse maksmiseks 
kehtestatud määrades.

Jõelähtme vald teeb oma registri-
järgsetele elanikele soodustusi ligi 
1,4 miljoni euro ulatuses. Sellest 
noorte perede toetuseks läbi lasteaia  
kohatasu vabastuse üle ühe miljoni eu-
ro (1 013 793 eurot) ning koduomanike 
toetuseks läbi maamaksu vabastuse üle 
kolmesaja viiekümne tuhande euro 
(355 000 eurot).

Jõelähtme valla netovõlakoormus 
seisuga 31.12.2025 on 57,59% (ülem-
määr on 75%). Netovõlakoormuse tek-
keallikaks on valla poolt teostatud in-
vesteeringud. Lisaks laenurahale kasu-
tatakse investeeringute kaasrahastami-
seks projektitoetusi ning valla kinnis-
varaobjektide müügist saadud tulu.

Toetusi investeeringuteks on vald 
saanud aastatel 2015-2025 summas 7,1 
miljonit eurot ja omaosalus on olnud 76 
% (so 22,4 miljonit eurot). Vara müügist 
on investeeringuid kaetud 4,3 miljoni 
euro eest.

Investeeringuteks on võetud aasta-
tel 2015-2025 laenu 15,6 milj eurot ning 
tagasi on makstud laenu 6,3 miljonit 
eurot. 2025. a lõpu seisuga on valla ne-
tovõlakoormus 11,5 miljonit eurot.

Vallavalitsuse prioriteet on inves-
teeringute läbiviimisel kasutada alati 
projektitoetuste kaasamist, mis või-
mendab valla enda võimekust investee-
ringute rahastamiseks. Loo kooli juur-
deehituse rahastamiseks on kavas esi-
tada uus toetuse taotlus vastava rahas-
tusvooru avanemisel 2026 aasta jook-
sul. •

KOHALIKUD TEATED

Volikogu  
veerg
JAAK AAB 
volikogu esimees

Jõelähtme vallavolikogu 11. koosseisu viies istung toimus 
Kostivere mõisas 12. veebruaril. Päevakorras oli kuus 
punkti. Annan ülevaate olulisematest aruteludest ja ot-

sustest. 
Kõige pikem ja sisulisem arutelu oli Jõelähtme valla 2026. 

aasta eelarve üle. Ettekandja oli valla finantsjuht Terje Linder, 
kaasettekandja vallavanem Andrus Umboja, kes vastasid ka 
volikogu liikmete küsimustele.

Tähtsaimal kohal eelarves on traditsiooniliselt haridus, 
millele kulub kõige rohkem valla rahalisi vahendeid. Õpetaja-
te palkadeks eraldas riik omavalitsuste toetusfondist 3 323 840 
eurot, vald lisab sellele summale 832 505 eurot. Lisaks läheb 
valla eelarvest 1 050 258 eurot teistele koolide töötajatele (ko-
kad, juhiabid, pikapäevarühm, ringid, administraatorid, re-
monditöölised, koristajad). Kokku on kolme kooli personali-
kulu 5 206 603 eurot. Palgafondi on arvestatud õpetaja pal-
gaks 1,0 koha eest riiklik miinimum 1970 eurot + 130 eurot 
valla oma vahenditest + klassijuhatamise tasu 210 eurot (suu-
remates klassides 220-230 eurot). Selle palgafondi raames on 
kooli juhtkonnal iseseisev otsustusõigus konkreetse õpetaja 
palga osas. Olen ka varem rõhutanud, et haridus ja huvihari-
dus on Reformierakonna ja Sotsiaaldemokraatliku Erakonna 
valitsuskoalitsiooni selge prioriteet. Lasteaia- , kooli- ja huvi-
hariduse õpetajate töö väärtustamine aitab kindlustada meie 
lastele hea ning mitmekülgse hariduse. Jätkuvalt on lasteva-
nemad vabastatud lasteaia kohatasust, mis on suureks abiks 
lastega peredele.

Valla 2026. aasta eelarves arvestame maamaksu vabastu-
sega kuni 1000 euro ulatuses, mis tähendab, et kodualune maa 
meie vallas on praktiliselt maksuvaba. Võrdluseks mõned naa-
bervallad: Rae vallas pole maamaksu vabastust, Raasikul 100, 
Viimsis 750 ja Kuusalu vallas 500 euro ulatuses. Samasugune 
vabastus kui meil ehk 1000 
eurot on Maardu linnas.

Eelarve arutelu lõpus 
toimus hääletus, mille tule-
musena valla 2026. aasta 
eelarve vastu võeti. Voliko-
gu opositsioon (Isamaa, EK-
RE ja Keskerakonna esinda-
jad) tegi ettepaneku saata 
eelarve kolmandale lugemi-
sele, mis oleks vastuvõtmist 
kuu võrra venitanud. Koalitsioonisaadikud (Reformierakon-
na ja sotsiaaldemokraatide esindajad) toetasid eelarve vastu-
võtmist, kuna see võimaldab jätkata investeerimistegevuste-
ga ja maksta välja palgatõusud õpetajatele.

Meie vallas on heaks tavaks kaasav eelarve, mille raames 
on võimalik välja pakkuda kogukondadele olulisi investeerin-
guobjekte. Rahvahääletus kaasava eelarve ideede üle kestis vo-
lis.ee keskkonnas 21. jaanuarist kuni 4. veebruarini. Hääleta-
da said vähemalt 14-aastased Jõelähtme valla elanikud. Rea-
liseeritakse kolm enim hääli saanud ideed:
•	 Kostivere aleviku külakiik – 80 häält
•	 Avalikud välitualetid Neeme küla parklasse – 70 häält
•	 Loo aleviku kiigepark – 56 häält

Lisaks saab toetuse üks enim hääli saanud väikeküla, kes ei 
pääsenud kolme eelnimetatud enim hääli saanute hulka:
•	 Maardu küla välijõusaal – 29 häält

Vallavanema informatsioon on päevakorras kõigil volikogu is-
tungitel, nii ka seekord. Volikogu liikmed said küsida vallava-
nemalt vallavalitsuse tegemiste ja aktuaalsete teemade kohta. 
Vallavanem tegi ettepaneku korraldada üldplaneeringu semi-
nar volikogu ja vallavalitsuse liikmetele. Üldplaneering oli pea-
le vastuvõtmist eelmise volikogu koosseisu poolt avalikul väl-
japanekul ja sellele said elanikud, külad ja kogukonnad teha 
ettepanekuid kuni 31. jaanuarini. Seminaril on plaanis tut-
vustada laekunud ettepanekuid ja vallavalitsuse esialgseid sei-
sukohti nende osas. Kuna valla uus üldplaneering määrab val-
la ruumilise arengu põhimõtted lähiaastateks, tuleb volikogu 
liikmetel olla kursis selle sisuga. Üldplaneeringu kehtestami-
se otsustab volikogu loodetavasti veel sel aastal.

Vallalehe ilmumise ajaks on toimunud Eesti Vabariigi 108. 
aastapäeva tähistamise üritused üle Eesti ja ka Jõelähtme val-
las. Tahan siinkohal veelkord rõhutada omavalitsuste rolli Ees-
ti riigi loomisel ja taasiseseisvumisel. 19. sajandi teisel poolel 
loodud omavalitsused üle Eesti andsid eestlastele oma maal 
esmakordselt otsustusõiguse ja lõid eeldused omariikluseks. 
Palju õnne Eesti Vabariigi sünnipäeva puhul meile kõigile!  •

16. märtsist hakkavad 
IILi bussides kehtima 
uued piletihinnad
Üksiksõidu hind tõuseb enamasti  
10–20 sendi võrra ning 30 päeva 
piletite hind ühe kuni kolme euro võrra.

Muudatused puudutavad ka 
ühispileteid. Edaspidi jääb müügi-
le üks ühispileti tüüp, millega saab 

sõita IILi bussides, Elroni rongides ja Tal-
linna linnaliinidel. Ühispiletid muutuvad 
soodsamaks ning lisaks 30 päeva piletitele 
on võimalik osta ka päevapileteid.

Piletihindade muudatused rakendu-
vad Harjumaal, Läänemaal, Raplamaal, 
Lääne-Virumaal ning IILi kaugliinidel.

Kõiki enne 16. märtsi ostetud pileteid 
saab kasutada kuni nende kehtivusaja lõ-
puni.

Harjumaa ühispiletite hinnad alates 
16.03 leiab: https://iil.ee/uudised/
uued-piletihinnad •

19. sajandi teisel poolel 
loodud omavalitsused üle 
Eesti andsid eestlastele 
oma maal esmakordselt 
otsustusõiguse ja lõid 
eeldused omariikluseks.

Sotsiaalteenuste ja -toetuste 
küsitlus

Jõelähtme vald viib veebruari lõpus läbi vähemalt 18-aastaste ela-
nike küsitluse, et saada parem ülevaade valla sotsiaalteenuste ja 
-toetuste olukorrast. Uuringut viib läbi Turu-uuringute AS.

Küsitluse eesmärk on selgitada välja:
•	 elanike teadlikkus sotsiaalteenustest ja -toetustest,
•	 teenuste ja toetuste tegelik kättesaadavus,
•	 pakutava abi vastavus inimeste tegelikele vajadustele.

Küsitluses osalejad valitakse juhuvalimi alusel vähemalt 18-aastaste 
elanike hulgast. Kui olete valimisse sattunud, võtab Teiega telefoni 
teel ühendust Turu-uuringute AS küsitleja. Teie nõusolekul saadetak-
se seejärel SMS-i või e-posti teel link veebipõhisele ankeedile.

Küsimustiku täitmine võtab aega ligikaudu 10 minutit. Vastami-
ne on anonüümne – vastuseid ei seostata Teie isikuga ning tulemusi 
analüüsitakse üldistatult.

Küsitluse tulemusi tutvustatakse Jõelähtme valla veebilehel ning 
neid kasutatakse sotsiaalteenuste ja -toetuste arendamisel.

Kui Teiega võetakse ühendust, palume leida aega vastamiseks – 
iga vastus on oluline ja aitab kujundada paremaid teenuseid Jõeläht-
me valla elanikele. •
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Noorte heaolu 
spetsialist –  
sild noore ja  
tuleviku vahel
Noorte heaolu spetsialist 
toetab noori, kelle haridus- 
või töötee on katkenud või 
ebaselge. 

Ametikoht on loodud 
omavalitsustes, et aida-
ta noorel liikuda edasi 

õppesse, tööellu ja iseseisvas-
se toimetulekusse.

Jõelähtme vallas töötab 
noorte heaolu spetsialistina 
Õnnela Metsaorg. Ta töötab 
16–29-aastased noortega. Töö 
hõlmab individuaalset juhtu-
mikorraldust, praktilist juhen-
damist ja võrgustikutööd. 
Noorega koostöös koostatak-
se realistlik tegevusplaan, ai-
datakse dokumentide ja kan-
dideerimistega ning toetatak-
se töö- või praktikakoha leid-
misel. Vajadusel suunatakse 
edasi teenustele, kuid noor ei 
jää protsessis üksi. Spetsialist 
teeb noorte huve silmas pida-
des koostööd koolide, laste-
kaitse, noorsootöötajate, pere-
de ja töötukassaga. Kohtumi-
sed toimuvad peamiselt es-
maspäeval, teisipäeval või kol-
mapäeval Kostivere noorte-
keskuses ja Loo päevakesku-
ses, kokkuleppel ka mujal.
Noorte heaolu spetsialisti 
poole tasub pöörduda, kui:
•	 koolitee on katkenud või 

õpingud pooleli;
•	 puudub selgus õpi- või kar-

jäärivalikutes;
•	 töö leidmine on keeruline;
•	 on vaja abi dokumentide ja 

taotlustega;
•	 noor vajab tuge järgmiste 

sammude kavandamisel. •

KONTAKT: 519 82227; NOORTEGA-
RANTII@JOELAHTME.EE

Üksi elava pensionäri  
toetuse maksmisest
CARMEN RIDALAAN
sotsiaaltööspetsialist

Üksi elavad pensionärid saavad 2026. aastal toetust, kui 
pension jääb alla 992 euro. 

Üksi elavatel vanaduspensioniealistel on võimalus 
saada üks kord aastas, oktoobris koos pensioniga, 200 euro 
suurust toetust. Toetuse maksmisel ei arvestata, kas vana-
duspensioniealine inimene töötab või ei tööta ega talle maks-
tavaid muid sotsiaaltoetusi ja tulusid.

Toetuse saamiseks peab inimene vastama toetuse saa-
mise tingimustele toetuse maksmise aasta 1. aprillist ku-
ni 30. septembrini kogu perioodi jooksul.
Toetust makstakse vanaduspensionieas inimestele, kes:
•	 elavad rahvastikuregistri andmetel üksi;
•	 kelle igakuine kättesaadav pension on väiksem toetuse 

maksmise määrast. 
2026. aastal saavad toetust need pensionärid, kelle kätte-

saadav pension on väiksem kui 992 eurot.
Pensionär ei pea toetust ise taotlema, sotsiaalkindlustus

amet maksab selle välja pärast andmete kontrollimist. •

1. märtsist algab esimesse 
klassi taotluste esitamine
CARMEN VIHERPUU
haridus-, kultuuri- ja sotsiaalosakonna juhataja

Põhikooli vastuvõtu taotlust esimesse klassi 
astumiseks 2026/2027 õppeaastaks saab esitama 
hakata 1. märtsist e-keskkonnas ARNO.

Jõelähtme vald tagab õppekoha põhikoolis kõigile valla 
haldusterritooriumile sisse kirjutatud õppimiskohus-
tuslikele lastele, kes on saanud seitsmeaastaseks enne 

käesoleva aasta 1. oktoobrit. Vallavalitsus määrab elukoha-
järgse munitsipaalkooli lähtuvalt õpilase elukoha andmetest 
Eesti rahvastikuregistris.

arno.joelahtme.ee keskkonda saab sisse logida ID-kaardi, 
Mobiil-ID või Smart-ID abil.

Taotlusega on vajalik esitada lapse isikut tõendava doku-
mendi koopia ja nõustamismeeskonna otsus (selle olemas-
olul). Koolivalmiduskaardi esitab vanem taotluse juurde 
e-keskkonnas ARNO esimesel võimalusel hiljemalt 20. juu-
niks. Jõelähtme valla munitsipaallasteaia (lasteaed Neeme 
Mudila, Kostivere lasteaed, Loo lasteaed Pääsupesa) lõpeta-
ja koolivalmiduskaart liigub ELIIS keskkonnast otse ARNO 
keskkonda tingimusel, et lasteaed ja lapsevanem on koolival-
miduskaardi kinnitanud ja laps asub õppima Jõelähtme val-
la üldhariduskooli (Neeme kool, Kostivere kool, Loo kesk-
kool).

Õppimiskohustuslikust east noorema lapse vanem esitab 
Jõelähtme vallavalitsusele vabas vormis taotluse koos laste-
asutuse soovitusega, milles on hinnatud lapse koolivalmi-
dust, sh sotsiaalset küpsust või nõustamismeeskonna soovi-
tusi ning seejärel on võimalik täita taotlus e-keskkonnas 
ARNO.

Lisainfo asub valla kodulehel.
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

17.01 – 
02.03

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Näitus „Armastus 
värvides“

Eesti maalikunstniku Tiia Järvpõldi loomingus 
põimuvad värvitaju ja soe jutustav pilk. Ta kuu-
lub suu ja jalaga maalivate kunstnike ülemaailm-
sesse ühingusse. Sissepääs tasuta.

15.03-
15.05

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Näitus „Raamitud 
pildid“

Eesti kunstnik Eneken Maripuu pliiatsijoonistus-
te ja akvarellide näitus.

02.03 10.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11

Silmakontroll ja prillide 
müük

Kuivasilmatest, silmarõhu mõõtmine, optilised 
päikeseprillid. Eelregistreerumine: 5323 2454. 
Silmade kontroll 25€, prilliostjale tasuta.

04.03 12.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11

Seenioride infotund - 
naistepäeva eri

Merike Kahu tuleb sõpradega Jõelähtme rahva-
majast Loole külla! Mõnusad lood, helge muusi-
ka ja hea seltskond. Ole kohal! Sissepääs tasuta. 
Lisainfo: Lily Kivila – 59073447; Hilda Männik 
– 5782 7856.

05.03 18.00 Jõelähtme rahva-
maja

Piibe teater „Jumalat ei 
ole kodus“

„Raimond Kaugver 100“ pühendatud etendus. 
Dramaturg ja lavastaja Arlet Palmiste. Pilet 22 
eur, sooduspilet 20 eur. Avatud puhvet.

07.03 10.30 Loo kooli aatrium Jõelähtme montessori 
päev

Interaktiivsed mängud, ettekanded ja suur 
paneeldiskussioon. Võta pere kaasa ja saa osa 
Jõelähtme esimesest Montessori päevast. 

06.03 18.00 Kostivere kultuuri-
mõis

Naistepäeva eri – 
German Gholami 
naistepäevakontsert

Avatud Itaaliamaja veinibaar. Pilet 25 € eelmüü-
gis Fientas, kohapeal 30 €, sisaldab tervitusjooki 
ja suupisteid.

08.03 13.00 Neeme rahvamaja 
fuajee

Naistepäeva 
orienteerumisvõistlus 
peredele

Vajalik eelregistreerimine: pille.plakk@neeme-
kool.ee, jälgi lisainfot reklaamplakatilt teadete 
tahvlilt või Neeme küla FB infost.

15.03 11.00 Jõelähtme rahva-
maja

Jõelähtme Liigub 
„Mälumäng“

Jõelähtme Liigub sarja üritus „Liigutame ajusid“ 
ehk mälumäng 2026. Anna osalusest teada!

15.03 13.00 Jõelähtme rahva-
maja

Jõelähtme mälumäng 
2026 turniiri finaal

Selguvad Jõelähtme 2026 aasta parimad mälu-
mängurid.

17.03 17.30 Lagedi mõis, Lagedi 
tee 12 Loo-Lagedi kultuuriõhtu

Tule uudistama Lagedi mõisa ning saa tuttavaks 
kodukandi rahvaga! Tutvume Eesti ja Komi kul-
tuuriga, Lagedi mõisa ajalooga, sööme suppi ja 
pirukat – veedame koos ühe mõnusa õhtu.

20.03 12.00 ja 
19.00

Kostivere kultuuri-
mõis

Kostivere mõisa 
Filmiklubi

Uus Eesti komöödiafilm „Säärane mulk“. Kinopi-
let kl 12 - 5 €, kl 19 - 6 €.

20.03 16.00 Jõelähtme rahva-
maja

Albert Uustulndi 
laulude õhtu

Pühendatud A. Uustulnd 100. sünniaastapäeva-
le. Esinevad: Segakoor Videvik, Ansambel Miraaz 
ja Vanaisad. Juhendaja Vaike Sarn. Pilet 5 eur. 
Avatud puhvet.

27.03 18.00 Loo kultuurikeskuse 
A-saal Loo Tantsuõhtu

Meeleolukas tantsuõhtu Loo kultuurikeskuses 
mõnusate rütmide ja seltskonna saatel. Tule ko-
hale ja naudi pidu koos meiega. Pilet 5€ Lisainfo: 
59073447; 57827856

27.03 19.00 Jõelähtme rahva-
maja

Tapa valla rahvateater 
TAVARA etendus 
„Pragmaatikud“

Pilet 15 eur, sooduspilet 10 eur. Avatud teatri
puhvet.

28.03 16.00 Loo kool
„PisiFest 2025“ - 
väikelaste tantsufestival 
ja perepäev

Esinevad väikelaste tantsurühmad, huvistuudio 
ÕHIN pillilapsed, tantsime ja mängime. Päeva lõ-
petab LOLALA! Pilet Fientast 12€ / kohapeal 17€.

31.03 10.00 Kostivere kultuuri-
mõis

Silmade kontroll ja 
prillide müük 25 €. Eelregistreerimine 5323 2454.

KUHU MINNA
MÄRTS 2026
kalender.joelahtme.ee

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja teenused  
märtsis 2026: 

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas 
Loovusring 2., 9., 16., 23. ja 30. märtsil kell 12.00–13.00.

Lauluring 2., 9., 16., 23. ja 30. märtsil kell 13.00–13.45.

Seenioride võimlemine 11., 18. ja 25. märtsil  kell 11.45–
12.30.
NB! Nüüd võimalus eakatel päevakeskuses arvutit kasu-
tada (maksed, info kogumine). Kui vajad abi, küsi julgelt 
päevakeskuse töötajalt. Registreeri end tel 5907 3447.
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses  – Mõisa tee 2A, Kostivere

9. märtsil juuksur/maniküür.

22. ja 16. märtsil  massaaž.

23. märtsil ravipediküür.

RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine    

teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A.
Pihlakobara tantsutrenn       

teisipäeviti kell 10.30–12.00, Saha tee 11 B-saalis.
Seenioride rahvatants        

kolmapäeviti kell 17.30–18.30, Saha tee 11 B-saalis.
Jõelähtme bridžiklubi „Ahti“       

esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A;
neljapäeviti kell 10.00–16.00, Saha tee 11 B-saal.

Kolmapäevane jututuba      
kolmapäeviti kell 13.00–15.00, Saha tee 11 B-saalis.

NNB! Jõelähtme seenioridel on võimalik külastada jõu-
saali Lool, hinnaga 2€/kord. Kuusiku tee 1A esmaspäeviti 
ja neljapäeviti kell 09.00–13.00.
Seenioride infotund/ naistepäeva-eri 4. märtsil kell 
12.00, üllatuskülalised. Katame laua. Loo kultuurikeskus, 
Saha tee 11, B korpus.
TEENUS 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses neljapäeviti.  
 Loo kultuurikeskuses Saha tee 11 B korpuses.
TEENUSED NEEME SELTSIMAJAS 
Ravipediküür teenindab kliente Neemes kokkuleppel 
kliendi kodus. Täiendav informatsioon ja aegade bronee-
rimine: 5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee 
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Lisainfo ja registreerumine: 

joelahtmeliigub

Väikelaste tantsufestival ja
perepäev!

Esinevad väikelaste tantsurühmad

Tutvume Huvistuudio ÕHIN eestvedamisel
eesti rahvamuusika ja -pillidega

Tantsime ja mängime Liina Eero juhendamisel

Päeva lõpetab LOLALA

Pilet Fientast 12€ (kuni 26. märts)
alates 27. märts ja kohapeal 17€ 

28.märts 2026
kell 16:00

Loo koolis
Saha tee 7

Töötukassa koolitustoetus 
aitab Jõelähtme  
ettevõtjatel kasvada ja  
areneda
Jõelähtme valla ettevõtjad teavad hästi, et edu alus on 
oskustega inimesed. Kiire tehnoloogiline areng, 
digitaliseerimine ja tööjõupuudus nõuavad tööandjatelt 
järjest suuremat paindlikkust ning valmisolekut oma 
töötajate arengusse panustada. 

Eesti töötukassa koolitustoetus on selleks praktiline ja 
kuluefektiivne võimalus.

Toetust saab kasutada nii uute töötajate väljaõppeks 
kui ka olemasoleva meeskonna täiendamiseks. Olgu eesmär-
giks uue tehnoloogia kasutuselevõtt, digipädevuse tõstmine, 
roheoskused või eesti keele oskuse parandamine – koolitus-
toetus aitab katta kuni 80% kuludest, maksimaalselt 2500 eu-
rot töötaja kohta. Vajadusel hüvitatakse ka koolitusel osale-
tud aja eest tunnitöötasu alammääras ning väliskoolituse pu-
hul sõidukulud.

Taotleda saavad kõik Jõelähtme vallas tegutsevad eraõi-
guslikud ettevõtted, FIEd ja valla asutused. Enne avalduse esi-
tamist tasub läbi mõelda, milliseid oskusi ettevõte lähiajal va-
jab. Avaldus tuleb esitada enne koolituse algust e-töötukas-
sas. 

See on võimalus, mis aitab Jõelähtme ettevõtjatel inves-
teerida kõige olulisemasse – oma inimestesse – ning tagada 
ettevõtte tugev ja jätkusuutlik areng. 

Rohkem infot: töötukassa kodulehel rubriigis Koolitus-
toetus tööandjatele.

Tööandjate konsultant Jõelähtme vallas on Taimar Vares 
(taimar.vares@tootukassa.ee). •

Ettevõtluse alustamise toetus 
liigub töötukassast EIS‑i
Töötukassa lõpetab peagi ettevõtluse alustamise 
toetuse (EVAT) maksmise ning sellega seotud 
järelteenuste pakkumise. 

Alates 2026. aastast liigub ettevõtluse toetamine täieli-
kult ettevõtluse ja innovatsiooni sihtasutuse (EIS) vas-
tutusalasse.

EVAT taotlusi saab töötukassale esitada veel kuni  
31. märtsini 2026. Kõigile toetuse saajatele tagatakse siiski 
senised järelteenused kahe aasta jooksul alates toetuse mää-
ramisest. Järelteenused hõlmavad koolituskulude hüvitamist, 
individuaalset mentorlust ning osalemist mentor- 
klubis.

Kuigi EVAT lõpetatakse, jätkab töötukassa ettevõtlusega 
alustajate toetamist ettevõtluskoolituste kaudu, mis aitavad 
valmistuda oma ettevõtte käivitamiseks ja arendamiseks. •
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LAUREAAT
Loo fotomälu – projekti „Salvesta-
me mineviku tuleviku jaoks“ ees-
märk oli talletada kohaliku elu, sünd-
muste ja inimeste mälestusi koostöös 
kogukonnaga. Kogumise hingeks on 
Loo kultuurikeskuse kultuurijuht 
Marie-Helen Aavakivi, kelle järjepi-
deval tööl koguti, korrastati ja digi-
taliseeriti üle 1100 foto.

NOMINENDID
MTÜ Jõelähtme Montessori – Ma-
ri-Ann Meigo Fonseca algatas ja ko-
gus kokku inimesed, kellega MTÜ 
asutati, et Montessori pedagoogikat 
Jõelähtme vallas tutvustada. Vallava-
litsuse ja Loo lasteaia Pääsupesa 
koostöös käivitatakse Montessori 
lasteaiarühm 2026. aasta sügisel.
Liikumissari Jõelähtme Liigub – 
ülevallaline liikumissari, mis kutsub 
perekondi, naabreid, kolleege ning 
sõpru Jõelähtme erinevate piirkon-
dade vaba aja veetmise võimalusi 
avastama. Eesmärk on meelitada lii-
kumisharrastustega tegelema ja üks-
teisega suheldes kogukonnatunnet 
suurendama.  

LAUREAAT
Eesti Vabariigi 107. aastapäeva pi-
dulik kontsert-aktuse „Mood ja 
ajastu hõng” lavastus. Lavastajaks 
oli Neeme rahvamaja kultuurjuht 
Sirje Põllu. Tegemist oli tõeliselt põ-
neva ülesehitusega tähtede paraadi-
ga: vintage moešõu, moeajaloo ette-
kanded. Esinesid Kaitseliidu Tallin-
na maleva orkester, Viru Varietee 
tantsutüdrukud, ansambel Laine, 
Karl Madis, ansambel Põhja-Tallinn, 
õhtujuhiks oli Mart Sander.

NOMINENDID
Väikelaste tantsufestival PisiFest 
– tantsuõpetajate Mirjam Sirkase ja 
Liina Eero korraldatud rahvatantsu-
festival. PisiFest toetab põlvkondade-
vahelist sidet ja innustab lapsi ning 
nende vanemaid endas tantsupisikut 
leidma, üheskoos tantsima ja tantsu-
tava hoidma.
Jõelähtme kiriku renoveerimis-
tööd ja Eesti jõulukiriku etteval-
mistamine – kirikuõpetaja Margus 
Kirja ja SA Kirikumõisa SA kiriku 
restaureerimisprojekt on olnud pika-
ajaline ja sihikindel pingutus piir-
konna kultuuripärandi säilitamisel. 
Jõulujumalateenistust kandis üle 
ETV ja teenistustel osalesid Eesti Va-
bariigi president Alar Karis koos abi-
kaasa Sirje Karisega. Koostöös Eesti 
Kirikufondiga koguti annetusi oreli 
restaureerimistöödeks. 

LAUREAAT
Jõelähtme Liigub – ülevallaline lii-
kumissari ergutas valla elanikke osa-
lema erinevates liikumist soodusta-
vates võistlustes. Eesmärk on inime-
si meelitada liikuma ja üksteisega su-
heldes kogukonnatunnet suurenda-
ma. Peamisteks eestvedajateks Mir-
jam Sirkas ja Laura Ruul.

NOMINENDID
Laura Rohtla – Laura on tegelenud 
ujumisega nelja-aastasest saati. 
Nüüd, 14-aastasena krooniti Laura 
Läti noorte meistriks 400 m komp-
leksiujumises, Eesti noorte ja abso-
luudi (täiskasvanute) arvestuses päl-
vis ta neljanda koha. 200 m komplek-
sujumises Eesti noorte hõbemedal 
ning täiskasvanute arvestuses 
pronksmedal!
Pentti Pilnik – 36 aastat pärast 
tippspordi lõpetamist võistleb Pent-
ti harrastajate arvestuses. Ta on Ton-
di Ratsaspordi Klubi parim harrasta-
ja ratsaspordi kolmevõistluses aasta-
tel 2024 ja 2025. I ja III koht Koordi 
Klubi kolmevõistlusel, II koht Ihaste 
Klubi kolmevõistlusel ja IV koht 
Olustvere kolmevõistlusel. 
Kostivere kooli X sõudepäev – nel-
ja kooli (Kostivere, Loo, Neeme ja 
Raasiku) sõudeergomeetritel mõõdu-
võtt tähistas tänavu juba kümnendat 
aastat. Täname Karin Vassilit ja Sö-
ren Jõõrast traditsioonide hoidmise 
ja võistlejatele väljakutse pakkumise 
eest!

LAUREAAT
Jõelähtme valla ettevõtlus- ja kar-
jääripäev – Jõelähtme valla 7-12 
klasside noortele suunatud päev täis 
teadmisi rahatarkusest, edukast töö-
le kandideerimisest ja ettevõtlusega 
alustamisest. Kohal olid erinevad 
kõrgkoolid ning viidi läbi ka töötube: 
mehaanikakool viis läbi automaati-
ka, elektri ja metallide töötlemise 
töötube. Eestvedaja Marie-Helen Aa-
vakivi. 

NOMINENDID
Noored Kotkad ja Kodutütred Kos-
tivere rühma taaskäivitamine – 
idee algataja ja käimalükkaja on Kos-
tivere kultuurimõisa kultuuritöö 
korraldaja Kersti Vaht ja eestvedaja 
Noored Kotkad ja Kodutütred noor-
tejuht Reti-Lii Oja.
Kostivere kooli bändi loomine ja 
eestvedamine, mille ühe tulemina 
loodi koos mudilaskooriga ühine laul 
„Tulgu tuuled“. Bändi loomine ühen-
das kogu koolipere, eestvedaja hari-
dustehnoloog ning informaatika- ja 
abiõpetaja Kristen Sekk.

LAUREAAT
Loo kooli üheksandate klasside 
eesti keele eksami ettevalmistus-
laager – korraldatud Anett Karula 
poolt ja sündides vastusena keeruli-
sele olukorrale, kus eesti keele lõ-
pueksam oli varasemaks toodud ning 
tavaline õppetöö ei võimaldanud pii-
savalt eksamiks valmistuda. Inten-
siivses kahepäevases keeleõppelaag-
ris osales kokku 51 õpilast. Laager on 
ka haridus- ja teadusministeeriumi 
2025. aasta keeleteo nominent. 

NOMINENDID
Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu 
tunnustus silmapaistva võõrkeele-
õppealase magistritöö töö eest, 
mille käigus koostati Eesti tavasid 
tutvustavad hispaaniakeelsed õppe-
materjalid ja esimesed hispaania-
keelsed materjalid e-koolikotis – 
Alice Risti.
Loo ja Neeme kooli õpetajad muin-
suskaitseameti projektis „Pärandi-
vaderid“ – üle-eestilise algatuse ees-
märk on kaasata noori kodukoha aja-
loo ja kultuuripärandi hoidmisega 
seotud tegevustesse ning tõsta tead-
likkust kultuurimälestistest. Loo 
kooli õpetajad Kersti Lepik ja Piret 
Parve hoiavad oma õpilastega Jõe-
lähtme kirikuaeda korras. Neeme 
kooli õpetaja Kärt Reisenbuk kannab 
koos õpilastega hoolt Ihasalus asuva 
Püha Brigitta kabeli risti eest.

LAUREAAT
Tõnis Tuuder – Uusküla külaseltsi 
eestvedaja. Igal aastal toimuvad tra-
ditsioonilised sündmused, perepäev, 
volbriöö jt. Külavanemana on ta kir-
jutanud erinevaid projekte külaplat-
si arendamiseks ning need loovad 
tingimused külaseltsile perepäevade 
korraldamiseks, kogukonnatunde 
kasvuks, aga ka kohaliku ettevõtluse 
tugimiseks.

NOMINENDID
Kaisa Välk – tulihingeline SA Hille 
Tänavsuu Vähiravifondi Kingitud 
Elu vabatahtlik, keda leiab pea igal 
nädalal kuskil annetusi kogumas. Ta 
on enda kanda võtnud palju annetus-
te kogumisatribuutikaga seotud lo-
gistikat kogu Ida-Harju piirkonnas. 
Lisaks osaleb Kaisa Jõelähtme mat-
ka- ja rattaklubi Jõelähtme Singel 
spordivõistluste korraldustiimides.
Žoriku Hoiukodu, Viktoria Ger – 
iga elu on tähtis, ka kutsu või kiisu, 
kes on hüljatud, ka temal on õigus 
elule. Viktoria on suure südamega 
loomakaitsja, kes võttis ka Žoriku 
pensionipõlve pidama. Tal on suur 
süda hüljatute lemmikute elujärje 
hoidmisel, kellele püüab leida uue ko-
du, kellele teeb lihtsalt pai või jagab 
hea sõna.

Jõelähtme vallavalitsus ja volikogu tunnustavad 2025. aasta parimaid tublisid tegijaid ja saavutusi

2025. aasta algatus Loo fotomälu projekt „Salvestame mineviku tuleviku 
jaoks“ ning aasta noortetegu Jõelähtme valla ettevõtlus- ja karjääripäev. 
Eestvedaja Loo kultuurikeskuse kultuurijuht Marie-Helen Aavakivi.

Aasta sporditeo „Jõelähtme liigub!“ ülevallalise liikumissarja peamised 
eestvedajad Mirjam Sirkas ja Laura Ruul.

2025. aasta tegu on Jõelähtme kiriku renoveerimistööd ja Eesti jõulukiriku 
ettevalmistamine. Eestvedaja kirikuõpetaja Margus Kirja.

Aasta algatus

Aasta kultuuritegu 

Aasta sporditegu Aasta haridustegu

Aasta vabatahtlik
Aasta noortetegu
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Jõelähtme vallavalitsus ja volikogu tunnustavad 2025. aasta parimaid tublisid tegijaid ja saavutusi

LAUREAAT
Uusküla külaselts ja taluturg – jär-
jepideva töö eest kohaliku taluturu 
arendamisel, kus müüjad on piirkon-
na tegijad ja fookus on kogukondli-
kul ettevõtlusel. Ühiselt loodud hu-
bane turukeskkond ja sisukad üritu-
sed on toonud külarahva kokku ning 
loonud rõõmu kogukonnale. Eestve-
daja Teele Kungla.

NOMINENDID
Uus Meie pood, Loo alevik – ajale 
jalgu jäänud vanas majas tegutses nii 
toidupood kui paiknesid ka eluruu-
mid. See, et Meie toidukabad otsus-
tas teha märkimisväärse investeerin-
gu Loo aleviku vana ja amortiseeru-
nud kauplusehoone uuendamisse 
näitab, et ettevõtja näeb meie alevi-
kus oma tegevusele selget perspektii-
vi ja arenguvõimalust.
Jägala joa infokohviku valmimine 
– infokohvik on osa projektist „Jäga-
la joa puhkeala arendamine“, mille 
eesmärk on parandada Eesti ühe 
enim külastatava loodusobjekti kü-
lastuskogemust. Uus hoone paikneb 
Jägala joa vahetus läheduses ning an-
nab võimaluse kohalikul ettevõtjal 
pakkuda toitlustust, turismiinfot ja 
meeneid. Täname riigi tugiteenuste 
keskust – Peeter Suislepp.

LAUREAAT
Jõelähtme kiriku renoveerimis-
tööd ja Eesti jõulukiriku ettevalmis-
tamine – kirikuõpetaja Margus Kir-
ja. Jõelähtme kiriku restaureerimis-
projekt on olnud pikaajaline ja sihi-
kindel pingutus. Jõuluaja jumalatee-
nistust kandis üle ETV, teenistustel 
osalesid Eesti Vabariigi president 

Alar Karis koos abikaasa Sirje Kari-
sega. Kirikufondi abil koguti oreli 
toetuseks 27 243 eurot. Korjandusest 
kirikus ja annetusest sihtasutusele 
laekus pea 9 000 eurot. 

NOMINENDID
Jägala joa infokohviku valmimine 
– infokohvik on osa projektist „Jäga-
la joa puhkeala arendamine“, eesmär-
giks on parandada Eesti ühe enim 
külastatava loodusobjekti külastus-
kogemust. Hoone koos mugava par-
kimislahendusega paikneb Jägala joa 
põhjakaldal, andes kohalikule ette-
võtjale võimaluse pakkuda toitlus-
tust, turismiinfot ja meeneid. Täna-
me riigi tugiteenuste keskust.

•	 Segakoor Jõelähtme, dirigendid 
Mait Männik ja Merike Toro

•	 Naisrahvatantsurühm LooLill, 
juhendaja Erika Põlendik

•	 Jõelähtme „Noorte“ Segarühm, 
juhendaja Mirjam Sirkas

•	 Jõelähtme Muhedad, juhendaja 
Marika Kuusik

•	 Koolide juhendajad: Loo kooli 
mudilaskoori ja poistekoori ju-
hendaja Leili Värte. Loo–Neeme 
lastekoori juhendajad Aive Skuin 
ja Kristiina Rebane. Jõelähtme 
muusika- ja kunstikooli kandle-
ansambli juhendaja Ann Kase.

Kristo Järve – järjepidev ja pühen-
dunud käsipalli huvi arendamine 
noorte ning laste seas, pidades silmas 
igaühe individuaalset arengut, ees-
märgiga tuua tipptasemel käsipall 
Loole.

Eesti raamatu aasta tähistamine 
Loo koolis – emakeele ja sotsiaalai-
nete õpetajate eestvedamisel oli te-
gevustesse kaasatud kogu koolipere 
1.–12. klassini, väärtustades eesti 
keelt ja kirjandust, sidudes kooli ko-
haliku ja üleriigilise kultuuriruumi-
ga, mõjutades õpilaste lugemisharju-
misi ja koolikultuuri. Peamised eest-
vedajad Anett Karula, Heili Lepp, 
Kersti Lepik.

Mariann Kald ja Arette Kruusevä-
li – sotsiaal-emotsionaalsete oskus-
te tundide läbiviimise eest 1.–3. klas-
sides 2025/2026 õppeaastal.

Kostivere kooli isadepäeva laterna-
matk – täname südamest soojade 
traditsioonide hoidmise eest. Igal 
aastal kasvab tore tava tasapisi aina 
suuremaks ning niisamuti kasvab 
kogukonnatunne.

Helena Valo – aktiivne ja julge noor, 
Kostivere kooli õpilasesinduse ase-
president, aitab luua plakateid, leiab 
sponsorid ja panustab aktiivselt koo-
lielu mitmekesistamisesse.

Rebeka Kuik – aktiivselt projektide 
kirjutamise, sh noortefondi taotlus-
te ja õpilasesinduse kevadpeo korral-
damise ning huvihariduse- ja tegevu-
se kavasse panustamise eest.

Vallavalitsuse ja volikogu eritänu 
pälvis ka Jõelähtme vallavolikogu 
hariduskomisjoni liige Üllar 
Kerde, kes pälvis tänavu samuti 
Vabariigi Valitsuse otsusel riikli-
ku spordi elutööpreemia. Ta on 
muu hulgas töötanud rahvuskoon-
dise peatreeneri vastutusrikkal 
ametikohal, aga ka kehalise kasva-
tuse õpetaja ja noortetreenerina 
Jõelähtme vallas Kostiveres. Ker-
de on kujundanud Eesti korvpalli 
arengut, toonud Eestisse rahvus-
vahelist edu ja kasvatanud üles 
põlvkondi tippmängijaid.

Sander Kosk, spordiklubi Fortis – 
Kostivere kooli õpilaste eduka ette-
valmistamise eest osalemaks maa-
kondlikel ja üleriigilistel võistlustel 
ning kvalifitseerumaks TV10 Olüm-
piastarti.

Karl Koha ja Sven Lillimägi, Aru-
küla kergejõustikuklubi – Loo kooli 
õpilaste eduka ettevalmistamise eest 
osalemaks maakondlikel ja üleriigi-
listel võistlustel ning kvalifitseeru-
maks TV10 Olümpiastarti.

Egle Jürimets – Kostivere kultuuri-
mõisa showtantsurühma „Good 
Girls“ ettevalmistamise eest osale-
maks Leedus Telšiais linetantsu-
võistlusel „Sügise tantsuvärvid 2025“, 
kus tüdrukud pälvisid oma võistlusk-
lassis ProLine Junior esikoha.

Anna Loginova – vabariikliku kesk-
astme pianistide konkursi 2025 III 
koht.

Grigori Loginov – 4.–6. klasside 
Harjumaa matemaatika olümpiaadi 
III koht. Vabariiklikud võistlused tai-
poksis Garant Cup 2025 III koht ja 
rahvusvahelised võistlused taipoksis 
EST MUAY THAI KIDS OPEN III 
koht, rahvusvahelised võistlused 
kickpoksis K-1 Riga Open III koht.

Brittely Saar – III koht Leedus Vil-
niuses toimunud rahvusvahelisel 
õhuakrobaatika võistlusel Magiija 
Ore 2025.

Kairi Beek – I koht ja eripreemia 
rahvusvahelisel konkurss-festivalil 
The New Generation Tallinnas. I koht  
rahvusvahelisel konkurss-festivalil 
Baltic Wave 2025 Tallinnas. Juhen-
daja Aleksandra Di Maio.

Veronika Golubkova – I koht rah-
vusvahelisel konkurss-festivalil Bal-
tic Wave 2025 Tallinnas. III koht rah-
vusvahelisel konkursil Wings of Mu-
sic 2025 Leedus. Juhendaja Jelena Pe-
repeljatnik-Lutsenko.

Loreen Villems – II koht rahvusva-
helisel konkursil Wings of Music 
2025 Leedus. Juhendaja Amalia Tšit-
tšjan.

Trevor Ilves – I koht rahvusvaheli-
sel konkurss-festivalil Baltic Wave 
2025 Tallinnas.
Juhendaja Jelena Perepeljatnik-Lut-
senko.

Teele Lõhmuste – I koht Loode-Ees-
ti regiooni kandlekonkursil. Juhen-
daja Ann Kase.

Aasta kultuuriteo laureaat Eesti Vabariigi 107. aastapäeva pidulik 
kontsert-aktus „Mood ja ajastu hõng“ lavastus. Lavastaja Neeme 
rahvamaja kultuurijuht Sirje Põllu.

Aasta ettevõte on Uusküla külaselts ja taluturg, taluturu 
eestvedaja Teele Kungla.

Aasta vabatahtlik Tõnis Tuuder, Uusküla külavanem ja külaseltsi 
eestvedaja.

FOTOD: INGA MATTIESEN.

Vallavalitsuse ja volikogu eritänu 
pälvis Jõelähtme vallavolikogu 
hariduskomisjoni liige Üllar Kerde.

Aasta ettevõtja/ettevõte

Aasta tegu

ERITÄNUD

Kollektiivid XXVIIII laulu- ja 
XXI tantsupeol „Iseoma“:

Tunnustused üleriigiliste  
ja rahvusvaheliste  

saavutuste eest

Palju õnne!
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Päästeamet: üleriigiline ohuteavituse test  
toimub 18. märtsil 2026!
Eestis on viimase nelja aastaga arendatud välja riiklik 
ohuteavituse süsteem EE-ALARM, mille kaudu 
saadetakse elanikkonnale ohu korral kiireid ja vahetuid 
teavitusi. Teavitussüsteem on pidevas arendamises, et 
muutuvate olude ja võimalustega sammu pidada. 
Selleks, et süsteem toimiks veatult ning võimalikud 
kitsaskohad tuleks välja õigel ajal, korraldab päästeamet 
EE-ALARMile regulaarseid teste. 

Järgmine test toimub 18. märtsil 2026. Testimise päeval 
saadetakse mobiiltelefonidesse SMS eelinfoga testi toi-
mumise kohta. Sama päeva ajavahemikus 15.00–15.10 

saadetakse teavitused Eesti äpi ja „Ole valmis!“ mobiiliraken-
duste kaudu, samal ajal näete ERR kanalites ETV, ETV+, ERR.
ee veebilehel ja äpis „ERR Uudised“ ribateksti ohuteavituse tes-
ti kohta. 

Samuti käivitatakse sireenid. Sireenid hoiatavad ohu eest 
inimesi linnatänaval. Siseruumi ei pruugigi sireene kuulda ol-
la, kuna see sõltub erinevatest asjaoludest: hoone helikindlu-
sest, ilmastikuoludest, sireenide asukohast jne. 

Lähiaastail on ohuteavitussüsteemi lisandumas ka välk-
teavituse ehk cell broadcasti tehnoloogia, mille abil saab tea-
te saata telefoni heli, vibratsiooni ja valgust kasutades, sõltu-
mata sellest, kas antud seaded on telefonis lülitatud sisse või 
välja.

Enne testimise päeva palun räägi oma lähedastega, eriti 
laste ja eakatega, et tegelikku ohtu sel päeval pole ja tegemist 
on testiga. 

Selleks, et ohuteavitust mobiilirakenduste kaudu saada, laa-
di alla Eesti äpp või „Ole valmis!“ mobiilirakendus ja luba ka 

rakenduse teavitused.  Nii äpiteavituse kui ka SMSi saatjaks 
on alati EE-ALARM. 

Ohuteavituse süsteemi EE-ALARM kohta saad täpsemat 
infot veebilehelt www.olevalmis.ee.

Lisaks märtsikuisele testimisele kontrollitakse ülerii-
gilise ohuteavituse toimimist tänavu veel ka 10. juunil ja 
14. oktoobril.  •

Jõelähtme vald on ette valmistamas soojusmajandu-
se arengukava uuendamise protsessi, et kaasajasta-
da vähemalt kümne aasta vaates valla soojamajan-

duse olevik ja tulevik. Arengukava koostamise eesmärgiks 
on täna olemasolevate ja võimalike uute kaugküttega 
piirkondade jaoks stabiilse ja majanduslikult soodsaimate 
soojavarustuse lahenduste väljaselgitamine. 

Arengukava koostatakse vähemalt kümneaastase vaa-
tega ning see aitab vallavolikogul ja vallavalitsusel koos 
kohaliku kogukonnaga panna paika need raamid, kuidas 
ja millisel viisil oleks kõige mõistlikum jätkusuutiku soo-
javarustuse suunal edasi liikuda.

Hästi planeeritud soojamajanduse arengukava aitab 
hinnata eri stsenaariume (sh näiteks kaugküte vs lokaal-
küte), et valida majanduslikult soodsaimad soojavarustu-
se lahendused ja annab ka vajaliku tegevuskava, mis või-
maldab vältida ebamõistlikke investeerimisotsuseid ja 
koos sellega ka liiga kõrgeid soojahindu tarbijatele. 

Selleks et arengukava vastaks kaugküttevõrgust soojus
energia tarbijate vajadustele, peab vallavalitsus oluliseks ju-
ba arengukava koostamise ettevalmistamise faasis kaasa-
ta tänaste suurimate kaugkütte tarbijate esindajaid. Sel ees-
märgil on toimund juba esimesed kohtumised Loo ja Kos-
tivere alevike kaugküttevõrguga liitunud korteriühistute 
esindajatega. Nendel kohtumistel saadud tagasiside on mei-
le vajalik sisend soojamajanduse arengukava uuendamiseks 
vajaliku hanke lähteülesande kokkupanekul.

Kutsume kõiki Jõelähtme valla korteriühistuid vaata-
ma üle ja vajadusel korrigeerima oma andmeid ametlikes 
avalikes registrites, sh äriregistris, et vajadusel jõuaks val-
lavalitsuse poolt saadetud info korrektselt ja õigeaegselt 
kohale. •

Toimub Jõelähtme soojus- 
majanduse arengukava  
uuendamine

Konnad teel(t) 
KATRIN LUHAÄÄR
Jõelähtme valla loodusesõber!

Päikesesoojuse suurenedes hakkavad taas liikuma 
konnad, aastast aastasse ikka mööda sama rada. 
Eesmärk kõigil üks – jõuda sigimisveekogusse. Nad ei 
hooli, et inimesed ehitavad aastasadu kasutatud 
konnaradadele oma suured magistraalid ja maksavad 
neid ületades eluga. 

Konnadele olulisi veekogusid on meil palju, mõned väikse-
mad, mõned suuremad. Kõige pikema konnarände lõigu, 
kus maantee neile saatuslikuks saab, leiab kaardil näpuga 

järge ajades. Kus ikka Jägala jõgi suure maantee või väiksema 
külatee kõrval jookseb, seal ka konnad liiguvad. Vabatahtlikud 
on juba mitmeid aastaid käinud rändel abilisteks, pakkudes 
„ämber-takso“ transporti.  Alustasime tagasihoidlikult umbes 
300 konnaga. Möödunud aastal jõudsid meie tublid abilised 
märgilise numbrini – 2722 üle teede aidatud loomakest.  

Hea loodusesõber! Tule appi, koos jaksame rohkem!
Kui Sul on jõudu olla abiks kevadisel konnarändel, olgu see 

siis tõkete seadmine või konnade kandmine, palun võta ühen-
dust: kluhaaar@gmail.com või tel 56471170. •

Parkimiskorraldusest Loo ja Kostivere alevikes
ANDRO SEPP
järelevalveametnik

Talveperioodi saabudes on vallavalitsus 
parkimiskorralduse raames tehtud järelevalves 
märganud positiivseid tendentse Lool ja Kostiveres. 
Tunnustuseks tuleb märkida, et öisel ajal valesse kohta 
parkijaid kohtab valla järelevalve hinnangul üha harvem. 
See loob paremad võimalused õigeaegse ja tõhusa 
lumekoristuse teostamisel. 

Loo alevikus on kellaajalised piirangud parkimiskellaga 
parkimiseks seatud Lepa teel külaliskohtadele neli tundi 
ja Loo keskparklas (Grossi poe ees) kaks tundi. Mureko-

hana näeme hetkel seda, et Loo keskparklas on paraku endi-

selt autojuhte, kes jätkuvalt parkimiskella kasutamisest lugu 
ei pea. Kahetunnise parkimise reegel parkimiskellaga parki-
misel kehtib alates 1. septembrist 2025. 

Lugupeetud sõidukiomanikud, palun ärge unustage 
parkimise algust parkimiskellaga fikseerimast kohtades, 
kus see on liikluskorraldusega ette nähtud, et hiljem ei 
oleks vaja pahandada klaasipuhastaja vahele asetatud 
trahvikviitungi pärast!

Õhtuti peale tööpäeva lõppu on ajavahemikus 16.30-18.30 
Grossi poe ees Lool parkijaid palju ja kõik sõidukid ei taha 
hästi ära mahtuda. Võimalusel palume parkida pisut kauge-
male ning lähemal elavaid sõidukiomanikke kutsume üles 
poodi tulema jalgsi ja autod koju jätma. 

Järgime liikluskorraldusvahendite nõudeid ja oleme üks-
teisele heaks eeskujuks! •

Taotlusvoor korteri­
ühistutele oma majas 
varjumiskoha  
kohandamiseks 
Riigi tugiteenuste keskus (RTK) avas 2. 
veebruarist taotlusvooru, kus korteriühistud 
saavad küsida riigilt toetust oma majas 
varjumiskoha kohandamiseks. 

Toetust saavad küsida ühistud, mille hoone sule-
tud netopind on vähemalt 1200 m², kus on vähe-
malt kolm korteriomandit ning vähemalt 80% 

korteritest kuulub eraomanikele. Maksimaalne toetus-
summa ühe taotleja kohta on 35 000 eurot.

Toetuse eesmärk on korterelamutesse varjumiskoh-
tade kohandamine ja selleks toetatakse näiteks konst-
ruktsiooni paigaldamise ja tugevdamise, ligipääsetavu-
se tagamise ja varuväljapääsu rajamisega ja energia va-
rustuskindluse tagamisega seotud töid, sealhulgas va-
jalike seadmete soetamist. 

Toetatakse ka veel varjumiskoha kohandamiseks tel-
litud projekteerimistöid ning asjatundlikku konsultat-
siooniteenust.

Teisipäeval, 27. jaanuaril toimus läbi Teamsi infose-
minar, mida on võimalik järelevaadata. Link asub RTK 
kodulehel: https://rtk.ee/korteriuhistule-varjumis-
koha-kohandamine-2026 •
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Jõelähtme valla üldplaneeringu ja 
Jõelähtme valla üldplaneeringu 
keskkonnamõju strateegilise  
hindamise aruande avaliku välja­
paneku tulemuste avalik arutelu

Jõelähtme Vallavolikogu 16.10.2025 otsusega nr 273 võeti vastu 
ja suunati avalikule väljapanekule Jõelähtme valla üldplaneeringu 
ja Jõelähtme valla üldplaneeringu keskkonnamõju strateegilise 
hindamise aruanne. Avalik väljapanek toimus 20. novembrist 2025 
kuni 31. jaanuarini 2026, sel ajal oli võimalus esitada ettepanekuid, 
vastuväiteid ja küsimusi. Üldplaneeringu lahendust tutvustavad 
koosolekud toimusid novembris 2025 Lool, Kostiveres ja Neemes 
ning detsembrikuus Muuga sadama peahoones.

Kuna arvamusi esitati arvukalt ja eeldatust rohkem, ei ole ajaliselt 
võimalik ühe arutelu käigus kõiki ettepanekuid käsitleda. Seetõttu 
korraldatakse Loo aleviku ja Liivamäe küla piirkondade kohta esita-
tud arvamuste osas eraldi avalik arutelu, mis toimub Loo kooli aulas 
14. märtsil 2026 algusega kell 12:00. 

Üldplaneeringu lahenduse ja keskkonnamõju strateegilise hinda-
mise aruande avaliku väljapaneku järgne avalik arutelu toimub Loo 
kooli aulas 17. märtsil 2026 algusega kell 18:00, kus käsitletakse 
arvamusi, mis ei puuduta konkreetselt Loo aleviku ja Liivamäe küla 
piirkondasid.

TEATED

DETAILPLANEERINGUTE LÄHTESEISUKOHTADE JA ESKIISLAHENDUS­
TE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD JA AVALIKUD ARUTELUD
Saha küla ja Loo aleviku Liiviku maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu 
lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 16.03.–
14.04.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 21.04.2026 
kell 16.00.

Planeeritav ala paikneb Saha ja Liivamäe küla ning Loo aleviku piiridel. 
Juurdepääs planeeringualale on riigi kõrvalmaanteelt nr 11302 Lage-
di-Kostivere tee eraomandis oleva Karukella tee kaudu. Planeeritava ala 
suuruseks on määratud ca 22,7 ha.

Detailplaneeringu eesmärgiks on muuta maaüksuste piire, näha Liiviku 
maaüksusele osaliselt ette elamumaa sihtotstarve ning määrata maaük-
suste ehitusõigus, täpsustada hoonestustingimused, juurdepääsu ja teh-
novarustuse lahendus ning seada keskkonnatingimused planeeringuga ka-
vandatu elluviimiseks. Detailplaneering on kehtivat üldplaneeringut muu-
tev krundi suuruse ja maakasutuse juhtotstarbe osas. 

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.04.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Saha küla Saage tee 23 ja 25 maaüksuste ja lähiala detailplaneeringu läh­
teseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 16.03.–
14.04.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 22.04.2026 
kell 13.00.

Planeeringuala hõlmab nelja maaüksust: Saage tee 23 (katastritunnus 
24501:001:2461), Saage tee 25 (katastritunnus 24501:001:2462) ning osali-
selt 11302 Lagedi-Kostivere tee L1 (katastritunnus 24504:003:0967, u 2000 
m2 osas) ja Hindreku tee (katastritunnus 24504:003:0517, u 1000 m2 osas).

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on maakasutuse juhtotstar-
be muutmine, ehitusõiguse määramine kahele krundile üksikelamu ja ela-
mut teenindavate abihoonete ehitamiseks, hoonete ja rajatiste toimimi-
seks vajalike ehitiste, sealhulgas tehnovõrkude ja -rajatiste ning avalikule 
teele juurdepääsuteede võimaliku asukoha määramine. Planeeritava ala 
suuruseks on ca 9000 m2. Detailplaneeringuga tehakse ettepanek üldpla-
neeringu muutmiseks, sest kavandatakse ärimaa juhtotstarbega alale ela-
mumaa sihtotstarve. Üldplaneeringu muutmine võib olla põhjendatud, ku-
na alale varasemalt kavandatud ärifunktsioon ei ole realiseerunud ning 

elamumaa sihtotstarbega kasutus sobitub ümbritsevasse keskkonda äri-
maa sihtotstarbega kasutusest paremini.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.04.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Kallavere küla Nuudi tee 50 ja Astoni tee 10 maaüksuste detailplaneerin­
gu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 16.03.–
14.04.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 22.04.2026 
kell 14.00.

Planeeringuala paikneb Kallavere küla loodeosas, Uusküla ja Saviranna 
küla vahetus naabruses. Planeeringuala hõlmab Nuudi tee 50 (katastritun-
nus 24504:004:0661) ja Astoni tee 10 (katastritunnus 24501:001:0297) 
maaüksuseid. Juurdepääs moodustatavale krundile on tagatud eraoman-
dis oleva Nuudi tee lõik 3 transpordimaa sihtotstarbega maaüksuse kaudu. 
Planeeritava ala suuruseks on määratud ca 1,5 ha.

Detailplaneeringu eesmärgiks on Nuudi tee 50 ja Astoni tee 10 maaük-
suste liitmine, moodustatavale krundile ehitusõiguse ja hoonestustingi-
muste määramine tootmishoonete kavandamiseks, juurdepääsu, tehnova-
rustuse lahendamine ning keskkonnatingimuste seadmine planeeringuga 
kavandatu elluviimiseks. Kavandatavate ehitiste rajamise eesmärk on luua 
võimalused reoveesette (muda) tõhusaks muundamiseks taastuvaks soo-
jusenergiaks, pinnaseparandajaks biosöeks ja/või aktiivsöeks. Detailpla-
neering on kehtivat üldplaneeringut muutev.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.04.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

DETAILPLANEERINGU AVALIK VÄLJAPANEK JA ARUTELU
Kallavere küla Nahkru tee 37 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu ava­
lik väljapanek toimub 16.03.–30.03.2026 ning avalik arutelu toimub Jõe­
lähtme vallamajas 14.04.2026 kell 15.00.

Kallavere küla Nahkru tee 37 maaüksuse ja lähiala detailplaneering al-
gatati Jõelähtme vallavalitsuse 12.05.2022 korraldusega nr 427 ning võeti 
vastu Jõelähtme vallavalitsuse 22.01.2026 korraldusega nr 46.

Planeeringuala (suurusega ca 7650 m2) hõlmab Nahkru tee 37 maaük-
sust (katastritunnusega 24501:001:1933), osaliselt Nahkru tee 35 maaük-
sust (katastritunnusega 24501:001:1259; ca 200 m2 ulatuses) ja osaliselt 
Nahkru tee lõik 1 maaüksust (katastritunnusega 24501:001:1935; ca 4340 
m2 ulatuses) juurdepääsu tagamise eesmärgil. Planeeritav ala asub Kalla-
vere küla lõunaosas ning on ümbritsetud Roheline, Nahkru tee 43, Nahkru 
tee 35, Nahkru tee ja Nahkru tee lõik 1 maaüksustest.

Detailplaneeringuga moodustatakse Nahkru tee 37 maaüksusest kolm 
maatulundusmaa sihtotstarbega krunti ning planeeringualasse osaliselt 
haaratud Nahkru tee lõik 1 ja Nahkru tee 35 kinnistute maakasutuse siht-

otstarbed ja piirid säilivad. Moodustatavatele maatulundusmaa kruntidele 
määratakse ehitusõigus ühe abihoone ja kuni kahe kasvuhoone rajami-
seks, kokku ehitisealuse pinnaga kuni 60 m2. 

Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane, kuna senist maaka-
sutuse juhtotstarvet ei muudeta ja kruntidel säilib senine maatulundusmaa 
sihtotstarve.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 13.04.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Loo aleviku Sepa tee 3 maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek 
toimub 16.03.–30.03.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallama­
jas 14.04.2026 kell 16.00.

Loo aleviku Sepa tee 3 maaüksuse detailplaneering algatati 08.12.2022 
Jõelähtme vallavalitsuse korraldusega nr 1148 ning võeti vastu Jõelähtme 
Vallavalitsuse 29.01.2026 korraldusega nr 79.

Planeeringuga Sepa tee 3 katastriüksuse piiride ega pindala muutmist 
ei ole ette nähtud. Kavandatud on 25% ärimaa ja 75% tootmismaa liitsiht-
otstarbe muutmine 100% ärimaaks. Moodustatavale krundile määratakse 
ehitusõigus äri- või laohoonete rajamiseks, kokku kuni 3 hoonet ehitisealu-
se pinnaga kuni 1500 m2. 

Juurdepääs Sepa tee 3 katastriüksusele on kagusuunast, Vahe teelt 
maha pööravalt kvartali siseselt Sepa teelt läbi eraomandis olevate Vahe 
tee 27 ja Vahe tee 29 katastriüksuste.

Kavandatav on kooskõlas kehtiva üldplaneeringu põhimõtetega. Pla-
neeritav kinnistu asub väljakujunenud tootmis- ja ärimaa alal. Planeeritud 
lahendusega täpsustatakse väljakujunenud ala edasise arendamise tingi-
musi. Uus hoonestus on kavandatud olemasoleva hoonestuse laiendusena, 
mis võimaldab korrastada linnaruumi ning kavandada hoonetele tänapäe-
vale vastav ilme. Planeeringu elluviimisega on võimalik täiendavate töö-
kohtade loomine, mis toetab valla elanike arvu kasvu ning on üks valla 
arengu eesmärke.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 13.04.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Detailplaneeringute avalikul väljapanekul olevate materjalidega saab tutvuda 
avaliku väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee). Jõe-
lähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumise aja palume eelnevalt 
kokku leppida telefoni teel 605 4851 või 605 4855.

Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku 
jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõeläht-
me vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõe-
lähtme vald.

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB

Jõelähtme vallavalitsus viib läbi kirjaliku enampak-
kumise kinnistu aadressiga Jägala-Joa küla, Jäga-
la-Joa puhkekompleks (registriosa 13976002; katast-

ritunnus 24505:002:0247; sihtotstarve ärimaa 100%; pind-
ala 40 105 m²) võõrandamiseks alghinnaga 775 000 eurot.

Enampakkumisel osalemiseks tuleb tasuda tagatisra-
ha 7750 eurot ning esitada kirjalik pakkumine postiaad-
ressile Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, 
74202 Harjumaa hiljemalt 24.03.2026 kell 10.00 kinn-
ises ümbrikus märgusõnaga: „Enampakkumine Jägala-Joa 
puhkekompleks. Mitte avada enne 24.03.2026 kell 11.00“. 

Rohkem infot leiab: https://joelahtme.ee/enampakku-
mised.  •

Jägala-Joa puhkekompleksi  
enampakkumine

Ootused kandidaadile
•	 vähemalt keskharidus;
•	 teadmised kalmistute haldamise 

põhimõtetest;
•	 ametikohal vajaliku tekstitöötlus- ja andme-

baasi kasutamise oskus ja ametikohale vaja-
like andmekogude kasutamise oskus;

•	 eesti keele ja vähemalt ühe võõrkeele oskus;
•	 kohusetundlikkus, hea suhtlemis- ja väljendu-

soskus, tasakaalukus, ausus ja usaldusväärsus, 
täpsus, stressitaluvus, otsustus- ja vastu-
tusvõime.

Kalmistuvahi ametikoha põhilisteks tööülesan-
neteks on:

•	 kalmistuseadusest, Jõelähtme valla kalmistute 
kasutamise eeskirjas sätestatud nõuetest 
tulenevalt valla kalmistute (Jõelähtme, Saha 
ja Rammu kalmistu) haldamine ning nende 
heakorra ja korrashoiu tagamine;

•	 valla poolt hooldatavate hauaplatside korras
hoiu tagamine;

•	 kalmistutel hauaplatside eraldamine, vastava 
taotluse vormistamine ning järelevalve teos
tamine haudade kaevamiste üle kalmistualal;

•	 kalmistutel matuste korraldamise nõustamine 
ning matmistega mitteseotud ürituste koor-
dineerimine;

•	 vajadusel talvisel perioodil vallamajaga piir-
nevas osas (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla) 
jalakäijate juurdepääsuteel lume- ja libe-
dustõrje teostamine.

Omalt poolt pakume
•	  konkurentsivõimelist töötasu;
•	  puhkust 35 kalendripäeva aastas;
•	  sõidukompensatsiooni.

Täiendav info:  
vallavalitsuse keskkonna- ja kommunaal- 
osakonna juhataja Teet Sibrits,  
tel. 5084284,  
e-post: teet.sibrits@joelahtme.ee

Kandideerimise avaldus esitada hiljemalt  
06. märts 2026  
e-postiga: kantselei@joelahtme.ee.

Jõelähtme vallavalitsus 
pakub tööd 

KALMISTUVAHILE
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94	 24. veebruar	 Saviranna	
ALEKSANDRA PANENKOVA
91	 21. veebruar	 Kostivere	
HELJU MATTEUS
90	 11. veebruar	 Iru küla	  
PILLE KULBACH VIRTANEN
90	 19. veebruar	 Kallavere küla	
LINDA KÖÖP
89	 2. veebruar	 Neeme küla	  
LEA KAHU
89	 3. veebruar	 Iru küla	  
KUSTA REINSOO
89	 8. veebruar	 Haljava küla	
 LEMBIT HEIN
89	 11. veebruar	 Liivamäe küla	
NINA ZABABURINA
88	 2. veebruar	 Uusküla	  
LIIDIA SAKS
88	 6. veebruar	 Loo alevik	  
MALLY VIIDING
88	 14. veebruar	 Jõesuu küla	
ALINA NUMMELA
88	 23. veebruar	 Neeme küla	
SILVIA KLAMAS
87	 11. veebruar	 Loo alevik	
ELVI KIHO
87	 16. veebruar	 Loo alevik	
MIILI KIIS
87	 26. veebruar	 Aruaru küla	
ELLE NAARIS
86	 8. veebruar	 Manniva küla	
ÜLO UISK
86	 12. veebruar	 Manniva küla	
LARISSA DRATŠUK
85	 2. veebruar	 Manniva küla	
ELVI TEDRESALU
85	 17. veebruar	 Jägala küla	
GALINA KAMALETDINOVA
84	 7. veebruar	 Kostivere alevik	
MARE TREIBERG
84	 10. veebruar	 Ülgase küla	
ERIKA LAIDRE
84	 17. veebruar	 Parasmäe	
VELLO RÄHN
84	 21. veebruar	  	
LEIDA RÄHNI 

84	 25. veebruar	 Kostivere	
INA SIKKA
84	 28. veebruar	 Loo alevik	
LJUDMILLA MOKRAUSSOVA
82	 2. veebruar	 Saviranna küla	
MATI KOPLIMETS
82	 8. veebruar	 Loo alevik	
HELVE PÕLDIS
82	 23. veebruar	 Saviranna	
RIITA KÜTT
81	 25. veebruar	 Loo alevik	
AILI POLITANOVA
81	 26. veebruar	 Loo alevik	
RUDOLF KOPPEL
80	 3. veebruar	 Haapse küla	
MARTA MERERAND
80	 4. veebruar	 Loo alevik	
JUTA LAAST
80	 14. veebruar	 Kallavere küla	
MATI PAEMURD
75	 9. veebruar	 Loo alevik	
RIHO LUIDRE
75	 10. veebruar	 Loo alevik	
TATIANA VOLNOVA
75	 12. veebruar	 Loo alevik	
ENE-LII VESKI
70	 2. veebruar	 Jõesuu küla	
ANNA MAGUS
70	 10. veebruar	 Jõesuu küla	
RIHO ILING
70	 11. veebruar	 Jõelähtme	
AIKI TIBAR
70	 16. veebruar	 Ruu küla	
RAIVO TIMM
70	 18. veebruar	 Haljava küla	
ALVAR SAU
70	 23. veebruar	 Loo alevik	
TIIU ROHTMETS
70	 24. veebruar	  	
MATI AASMETS
70	 25. veebruar	 Loo alevik	
JAAK RATASEPP
70	 26. veebruar	 Loo alevik	
JELENA PENNE
70	 27. veebruar	 Uusküla	
SJAIT PROKUROROV

Teatame kurbusega,  
et on lahkunud  

meie ema ja vanaema  
 

TIIU JÜRNA  
(SÜND. SOOTS) 

02.10.1936 – 16.02 2026
Leinavad omaksed

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 14.01.–12.02.2026 toimunud olulisemad juhtumid

Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud ja 
menetlus alustatud 11 korral. 

KarS § 121 Kehaline väärkohtlemine
•	 26. jaanuaril tuli Iru külas täisealise teataja isa teatajale kallale 

eriarvamuse tõttu. Hoidis kätest kinni,  surus põrandale ja tiris 
riietest, tekitades füüsilist valu.

•	 10. veebruaril tulid Kostivere alevikus kaks võõrast meest kallale 
naisterahvale, kannatanule tekitati füüsilist valu ja vigastusi.

KarS § 424 Sõiduki juhtimine joobeseisundis
•	 16. jaanuaril juhtis Iru külas meesterahvas alkoholijoobes moo-

torsõidukit Audi.

KarS § 423´1 Sõiduki süstemaatiline juhtimine juhtimisõigu-
seta isiku poolt
•	 28. jaanuaril juhtis Kallavere külas meesterahvas mootorsõidukit 

Saab, omamata vastava kategooria mootorsõiduki juhtimis-
õigust. Isik on varasemalt korduvalt juhtinud mootorsõidukit 
omamata vastava kategooria mootorsõiduki juhtimisõigust ning 
teda on selle eest karistatud.

KarS § 199 Vargus
•	 30. jaanuaril tankis isik Circle K Eesti AS-i Iru teenindusjaamas, 

sõiduki Škoda kõrval kanistritesse mootorikütust Diisel milesPlus 
38,53 liitrit kogusummas 60,07 eurot ning lahkus teenindusjaa-
mast kütuse eest tasumata.

•	 30. jaanuaril tankis Circle K Eesti AS-i Iru teenindusjaamas mees-
terahvas sõidukiga Škoda mootorikütust kogusummas 180.94 
eurot ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata.

•	 2. veebruaril tankis meesterahvas Circle K Eesti AS-i Iru tee-
nindusjaamas sõidukiga Škoda mootorikütust Diisel milesPlus 
108,48  liitrit kogusummas 171,29 eurot ning lahkus teenindus-
jaamast kütuse eest tasumata.

•	 6. veebruar tankis meesterahvas Circle K Eesti AS-i Iru teenin-
dusjaamas sõidukiga Mercedes mootorikütust Diisel milesPlus 
117,54 liitrit kogusummas 185,60 eurot ning lahkus teenindus-
jaamast kütuse eest tasumata.

•	 10. veebruaril tankis meesterahvas Circle K Eesti AS-i Iru 
teenindusjaamas sõiduautoga Mercedes mootorikütust Diisel 
milesPlus 105,62 liitrit kogusummas 156,21 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata.

KarS § 209 Kelmus
•	 15. jaanuaril helistas avaldajale Uuskülast tundmatu naisterah-

vas numbrilt 911, kes rääkis vene keeles. Naisterahvas esitas 

ennast elektrifirma töötajana ja teatas, et avaldaja majas tuleb 
elektriarvesti kontroll ja avaldajale kui pensionärile tuleb soo-
dustus 25 protsenti, seda soodustuse saamiseks temale vaja 
avaldaja isikukoodi, mida avaldaja ka ütles. Mõni minuti hiljem 
helistas numbrilt 5456 6786 meesterahvas, kes esitas ennast 
majandusturvalise osakonna töötajana, ütles aadressi Sakala 20 
ja nimi Andrei Seleznjov.  Ta ütles, et avaldajal tulevad problee-
mid seoses sellega, et ta ütles oma isikukoodi ja selle koodi abil 
on võimalik tekitada rahalisi probleeme ja ühendas avaldajat 
keskpangaga. Pärast helistas politseiuurija Aleksei Našitski, kes 
palus koguda kõik kodus olev sularaha ja anda kullerile. Avaldaja 
andis kullerile 11 950 eurot.

•	 26. jaanuaril Loo alevikus pakuti isikule internetiportaalis Face-
book.com Marketplace grupis müügiks objektiivi summas 100 
eurot. Omamata kavatsust kaupa müüa lasi toote eest kanna-
tanul 26.01.2026 raha summas 103 eurot oma arvelduskontole 
kanda, peale mida ei ole kannatanu saanud oma tellitud toodet 
ega ka raha tagasi saamata jäänud toote eest.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus alustatud 70 kor-
ral:
Antud perioodil on liiklusseadust rikutud 68 korral. 54 korral on toi-
munud mootorsõidukijuhi poolt sõidukiiruse ületamine. Neljal korral 
on mootorsõidukit juhitud juhtimisõiguseta isiku poolt ja ühel korral 
on juhitud mootorsõidukit lubatud alkoholi piirmäära ületades. Neljal 
korral on juhitud tehnonõuetele vastavuse kontrolli mitteläbinud sõi-
dukit. Kahel korral on mootorsõidukijuhi poolt põhjustatud varaline 
kahju või ettevaatamatusest tervisekahjustus. Ühel korral on sõiduki 
peatamise märguannet eiratud. Samuti on ühel korral rikutud 
mootorsõidukijuhi poolt muid liiklusnõudeid ning veoautot juhitud  
avalikult kasutataval teel kui teekasutustasu on olnud tasumata.  
 
Ühel korral on pandud toime varavastane süütegu väheväärtusliku 
asja ja varalise õiguse vastu.

Ühel korral on rikutud relva, tulirelva olulise osa või laskemoona 
käitlemise ning arvestuse ja registreerimise korra nõudeid.

Liiklusõnnetusi on politseis registreeritud kuuel korral.

Lähisuhtevägivald. Lähisuhtevägivalla juhtumeid oli viis, ühe juhtumi 
puhul oli peres laps või lapsed.

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

2. jaanuar		   
vanemad Katarina ja Eric Ilsen 
poeg Evert
9. jaanuar		   
vanemad Viktoriia Kopotiienko ja  
Roman Masliukivsky 
poeg Maxim
26. jaanuar		   
vanemad Ronja-Emili Veski ja Rauno Tapner 
poeg Ragnar

Jõelähtme valla uued kodanikud

Avaldame sügavat kaastunnet
ENN SEPP	 01.04.1946−11.01.2026
HILLAR MÜÜR		  23.05.1946−18.01.2026
LINDA KOKKO		  14.02.1930−25.01.2026
ZINAIDA PROSHUTINSKAYA	 	 26.12.1932−26.01.2026
ANDRO SARV		  08.05.1976−31.01.2026
LAINE LAIMETS		  16.01.1934−01.02.2026
ÜLO KURGPÕLD		  11.11.1936−04.02.2026

Kell 17.00-19.00

Tule ja räägi kaasa Liivamäe
tuleviku teemadel!

KÜLA

LOO KULTUURIKESKUSE A-SAAL, KUUSIKU TEE 1A

15.MÄRTS 2026

Li ivamäe küla, Jõelähtme vald Li ivamae_kula

KoosolekKoosolek
Teemadena: KÜLA

TEGEVUSED, TULEVIKU

PLAANID ning

JOOKSVAD KÜSIMUSED
Liivamäe Külaselts

MTÜ koosolek ja

külakoosolek

Vaata lisa

www.liivamae.ee

Valla eakad  
sünnipäevalapsed  
veebruaris
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www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999
info@kytteladu.ee   www.kütteladu.ee 

www.radari7.ee 
info@radari7.ee
 tel: 501 5546

• Hea ASUKOHT
• KVALITEETNE ehitis
• OPTIMAALSE 

suurusega pinnad 
30m2 – 300m2

Investeeri tulevikku – OSTA endale 
LAOBOKS/BÜROO Mõigu Tehnopargis!

SILMADE KONTROLL JA PRILLIDE MÜÜK

Silmade kontroll 20€, prilliostjale TASUTA!

31. märtsil alates kella 10.00

KOSTIVERE KULTUURIMÕISAS 
Etteregistreerimine (kell 9–16) 

telefonil 5323 2454
*kuivasilmatest *silmarõhu mõõtmine

*optilised päikeseprillid

PRILLIKLAASID

PRILLIRAAMID
või

Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!
Püsiklientidele ja pensionäridele 

LISASOODUSTUS! 
SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

Vajad uut vihmaveerenni või
katuselt lumetõkked puudu?

527 1059
info@vihmaveerennid.ee
vihmaveerennid.ee 

•  Katuseredelid
•  Lumetõkked
•  Vihmaveerennide paigaldus
•  Käiguteed ja platvormid 
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TELLI REKLAAM

MÜÜK

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus!: 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. In-
fo ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: soodne 
ehitus- ja puitmaterjal: prussid, aiapos-
tid, terrassilauad, voodrilauad, termo-
puit, saunalauad jpm. Lisaks puidust 
kuurid, varjualused, aiamööbel jne. Küsi 
parimat pakkumist! Info: 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa kuivad ja märjad küttepuud. 
Transport tasuta. Tähtajad lühikesed. 
Täpsed koormad. tel 5648 4838
•	Müüa kuivad ja toored küttepuud: 
lepp, sanglepp, kask. Metsakuiv okas-
puu. Kogus alates 7 rm, transport hinna 
sees. Lisainfo ja tellimine tel 5551 8498
•	Müüa soodsalt puitbrikett kandiline 
RUF, ümar brikett, pellet premium 6 ja 
8mm, kütteklotsid ja kaminapuud võrk-
kottides. Transpordi võimalus.  
Tel 517 0257
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee
•	Turba ja puitbrikett, pelletid, kivisüsi, 
klotsid, kaminapuud. Vedu üle Eesti.  
Tel 506 8501, www.tomrent.ee

OST

•	 Soovin osta korteri või majaosa, 
võib vajada remonti. Pakkuda võib 
kõike. Tel 506 2068

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seisvaid. 
Auto vormistan kohapeal  kohe Teie 
nimelt ära. Järele tulen puksiiriga, 
tasun sularahas.  Pakkumisi  
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

ERAKUULUTUSED

•	 Ohtlike puude langetamine, hek-
kide ja viljapuude lõikus, kändude 
juurimine. Tel 521 0334

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed (sh 
kodumasinad) viime ära tasuta.  
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

•	 Lume- ja jäätõrje katustelt. Töö-
kogemus 15 aastat. Tel 5638 8994, 
kpekatusepesu.ee

•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
rekonstrueerimine, soojustamine, kroh-
vimine, pesemine, värvimine ja üldehi-
tustööd. Aitame leida parima lahendu-
se! Tel 5647 4077, info@europlaster.ee
•	Eterniit, plekkprofiil katusetööd. Puit-
fassaadide soojustamine ja viimistlus. 
Kortermaja trepikodade renoveerimine. 
Tel 5352 9476, miltongrupp.ee
•	Kaardid ennustavad. Tel 900 1727,  
24 h. Vt ka ennustus.ee
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont.  
Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja remont. 
Töid teostavad kutsetunnistusega pot-
tsepp ja korstnapühkija.  
Korstnapühkija tel 5372 4993,  
pottsepp tel 5648 2818
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191
•	Peobänd Kaks Takti – parim tantsu-
muusika Harjumaal! Toome Sinu peole 
parima eesti- ja ingliskeelse muusika. 
Vali sobiv repertuaar. Sobime ideaalselt 
juubelile, pulma või firmaüritusele. Vaa-
ta lähemalt ja broneeri: kakstakti.ee,  
tel 518 7825
•	Pottsepatööd litsenseeritud pottse-
palt Harjumaal. Ahjud, pliidid, kaminad, 
korstnad, väliköögid jne. Aare ahjud 
OÜ, tel 5621 1560
•	Teostame ÕUNAPUUDE, teiste vilja-
puude ja PÕÕSASTE hoolduslõikust. Li-
saks ka LEHEKORISTUSTEENUST (ära-
veoga) ja ILUPEENARDE hooldust (sh 
ühekordset ja regulaarset). Helista ja  
küsi lisa - 5397 7347
•	Vanade pliitide ja ahjude lammutami-
ne, utiliseerimine. Tel 552 6930

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tallinn ja lähiümbrus kuni 100 km. 
Tel 5823 8310

•	 Ostan kasutuseta jäänud sõidu
auto või kaubiku, võib olla  
remonti vajav. Pakkuda võib ka  
Vene autot. Kiire tehing, arvelt ma-
havõtmine ja vormistamine!   
Tel 5365 4085, skampus@online.ee

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja  
remontivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude  
utiliseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, 
vaase, keraamikat. Lisaks nahast karpe, 
seinapilte, kellasid, kujusid, merevaigust 
ehteid, prosse, sõlgi. Erinevate retro 
esemete ja kolimisjääkide ost! Tulen ise 
kohale, raha kohe kätte! Tel 5356 0761
•	Ostan teie auto, kaubiku või maasturi. 
Tehniline seisukord ei oma tähtsust. Va-
jadusel registrist kustutamine ja ärave-
du puksiiriga. Tel 5630 4306
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349

TEENUS

•	 F-Trans OÜ teostab reovee ära-
vedu Jõelähtme vallas. Tellimine ja 
info 506 5406, www.fekaal24.ee

•	 Kogemustega aednik on abiks 
aiatöödel. Aitab aeda korda seada 
hea nõu ja oskustega. Viljapuude, 
marjapõõsaste hoolduslõikus. Pee-
narde rajamine, hooldus. Hekkide 
lõikus. Ilupuude ja -põõsaste hool-
duslõikus. Istutustööd.  
Tel 503 0587, info@aialooja.ee

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori teenu-
sed. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	 Arboristi teenused: (ohtlike) puu-
de raie, hooldus- või kujunduslõi-
kus, kändude freesimine, hekkide 
pügamine, viljapuude hooldus. Ole-
mas vastutuskindlustus. Võta ühen-
dust ja vaatame koos üle.  
Tel 525 1330, www.mww.ee

Hind üksikmüügis 
on 2,99 €

TELLIMISEKS
pöördu levikorraldaja poole  

e-posti aadressil  
myyk@harjuelu.ee  

või helistades telefoni- 
numbril 646 2214.

Reklaami tellimine
myyk@harjuelu.ee

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

Kas talvel on mõistlik suvila müügiga alustada?

Kaie Kullik, maakler
tel 5344 4175
kaie@fkinnisvara.ee

Kas talvel on mõistlik suvila müügiga alustada?
Paljusid suvilaid kasutatakse Eestis tänapäeval aastaringselt, kuid suur osa neist on endiselt mõel-
dud vaid suviseks kasutamiseks. Kui tekib soov suvemaja või soojustatud suvila müümiseks, on 
talvine periood enne kevadise hooaja algust ideaalne aeg müügieelseks ettevalmistuseks.

Eelkõige tasub talvel üle vaadata kogu kinnistuga seotud dokumentatsioon.
Ehitisregistri andmed ei vasta tihti tegelikkusele. Tähelepanu tuleks pöörata hoone laienduste-

le, vee-ja kanalisatsiooni olemasolule ja nende seadustamisele. Samuti sellele, kas juurdepääs oma 
kinnistule on ka ametlikult tagatud.

Vanemates suvilapiirkondades on levinud loata ehitamine või hoonete laiendamine. Ka sellises 
olukorras pole päris võimatu objekti müügiks ette valmistada; tagantjärgi seadustamine on võima-
lik, kuigi ajamahukas.

Talvine periood on sobiv aeg suvila müügi ettevalmistamiseks. Korras dokumentatsioon muu-
dab müügiprotsessi sujuvamaks ja aitab vältida probleeme ostja või finantseerijaga. Enne kevadist 
aktiivset hooaega tehtud eeltöö annab müüjale selge eelise oma kinnisasja kiiremaks ja probleemi-
vabamaks müügiks.

Kogenud kinnisvaramaakler on sellises olukorras müüjale oluliseks toeks. Maakler aitab hinna-
ta, millised puudused dokumentatsioonis vajavad kindlasti enne müüki lahendamist ja milli-
sed saab jätta ostja lahendada.

Kasvuhooned 
põhjamaisesse 

kliimasse
WWW.AIAKAUPLUS.EE

 

Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

TÖÖ

•	 Nabala POÜ pakub tööd lüpsjale 
Harjumaal Kiili vallas. Elamine koha-
peal. Info tel 5666 4722

ÜÜR
•	Üürin 1- vōi 2-toalise korteri Tallinna 
lähiümbruses, sobib ka väike suvila (üür 
kuni 300 euri kuus). Tel 5301 3499, Viive

myyk@harjuelu.ee

Harjumaa sündmused ühte 
kohta – lisa oma üritus Harju 
Elu sündmuste lehele

Harju Elu on uuendamas oma veebikeskkonda, et luua 
uus ja terviklik veebiplatvorm, kust inimesed leiavad 

mugavalt ja usaldusväärselt infot Harjumaal toimuva kohta.
Uuenenud platvormi eesmärk on koondada: 

- 	Harjumaaga seotud uudised; 
- 	sündmuste kalender kogu Harjumaa ulatuses; 
- 	kriisiinfo, mida hakatakse lähiajal edasi arendama ja 

regulaarselt uuendama.

Skaneeri QR-kood 
ja lisa oma sündmus 
või vaata  
Harjumaa üritusi:  
www.harjuelu.ee/sundmused


